

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料
分類柔道 來源民生報 日期 770722 版面 二版

觀可績戰我 賽道柔洲亞

●對於柔道運動：「一見就喜歡」的葉露觀，在敘利亞舉行的亞洲柔道賽前兩天戰果裡，是中華隊戰績最好的一位，遞上屆之後，她再度贏得一面銀牌。
綽號「小露」的葉露觀，體型比男柔道國手還具「份量」，一七五公分高，卻有一三〇公斤的重量，她說：「喜歡人家叫她小露，看能否叫小號一點。」
在國內女柔道界，她是「超級胖姪」，但在近兩屆的亞洲比賽，她卻栽在比她還大一號的「大陸巨姪」高鳳蓮的手下，使她連兩次無緣摘下亞洲金牌，原以為她的體型已過大了，

現在再次感受到「大」還是佔便宜的。葉露觀才二十歲，但已有多次國際賽資歷，曾獲亞洲杯及泛太平洋賽的女柔道銀牌，還參加過三天的世界杯。特殊的體型，很自然的在高市鼎金國中啟蒙運動時，被找去客串玩田徑三鐵，後來被柔道教練鐘英杰看上，在樹德家商成為一名國內女柔道的可造之材，現已就讀台中體專二年級。家境清苦的小露，曾差點因付不了學費而中輟就學與練柔道，後來獲得疼愛她如子女的樹德校長張佩玉等人贊助，使她能夠無後顧之憂，繼續苦練柔道，這次再度揚威亞洲女柔道場，小露很感激張校長的雪中送炭。

焦點人物

一見柔道就喜歡它
胖妞小露立大功

角逐本屆亞洲賽道賽的有十三個國家及地區，選手超過一百人以上，前兩天比賽名次最好的是我國選手葉露靚，在女子第七級先後擊敗日本及印度選手，闖入冠軍決賽逢去年世界冠軍的大陸巨妞高鳳蓮，在剩兩分鐘時，她的手被對方以關節控制住，脫不了身而落敗，只得到一面銀牌。

五面銅牌得主中，戰績最好的是男子第五級的邱恆安，他獲得三勝一負成績，連勝印度及伊朗選手後，敗給韓國，再取勝科威特而得到銅牌。

其次為楊淑慧及鄭小龍均為二勝一負，楊淑慧先贏地主敘利亞，接著輸給韓國，失去冠軍決賽權，不過擊敗了澳門選手得到銅牌；鄭小龍在擊敗約旦之後，也是敗給韓國，最後取勝科威特選手得到第三名。

【本報記者何長發台北一敘利亞大馬士革廿一日電】中華柔道隊在一九八八年亞洲男、女柔道錦標賽前兩天的男、女各四個量級，有六個量級獲獎，計獲一面銀牌及五面銅牌佳績。中華隊「份量」最重的女選手葉露靚，在女子第七級（七二公斤以上）連勝兩場之後，力拚世界冠軍大陸的高鳳蓮，雖然落敗，但仍為我國得到第一面銀牌。另外五面銅牌得主為：女子第六級（七二公斤以下）郭秀蓉，第五級（六六公斤以下）楊淑慧，第四級（六一公斤以下）吳美香；男子第六級（九五公斤以下）鄭小龍以及第五級（八六公斤以下）邱恆安。前兩天出賽的我國四位女將，均得到獎牌，男子獲兩面，另有一位蔡侑潭得到第五名。

台北時間廿二日清晨，將進行男、女第二級和第三級的比賽，我國有男選手吳博誠、茹向弘，以及女選手陳美月和謝秀芳角逐，可望會在出現獎牌。



► 在亞洲柔道賽贏得女子第七級銀牌的葉露觀（右）。
（本報記者鍾豐榮攝於賽前國內練習時）